

辽宁背水一战大胜广东

辽粤大战悬念延续到第五场



辽宁队球员付豪(左)在比赛中投篮。新华社发(郑家雄摄)

本报讯 辽粤之战总是激动人心,虽然李晓旭因伤休战,但1比2落后已经被逼上悬崖的辽宁队激发出强大能量。5月8日,CBA季后赛半决赛继续在东莞进行,辽宁队107比90大胜广东队,将大比分改写为2比2平,双方将通过最后一战来争夺总决赛席位。

双方第三场比赛,辽宁队不仅大比分失利,内线重要球员李晓旭还受伤离场,第四场比赛只能作壁上观。第四场比赛对于辽宁队来说是背水一战,如果失利他们将被淘汰出局,面对这样的绝境,主教练杨鸣选择变阵,付豪、刘雁宇、李虎翼、俞泽辰得到更多出场时间,几人也很好地完成了场上任务。

表现最出色的是付豪,进入首发阵容的他手感火热,拿下全场最高的31分,此外还有9个篮板和2次盖帽。看到付豪手感很顺,队友也不断给他创造机会,他在三分线外出手10次,命中5球,和主力后卫赵继伟的数据相当。

刘雁宇是辽宁队本场比赛获胜的又一奇兵,他得到了19分钟的时间,将自己机动灵活、身体素质好的特点充分发挥出来,攻下12分、5个篮板和2次助攻,有效地弥补了李晓旭不能上场的空缺。

赵继伟和弗格依旧是辽宁队后卫线的重要力量,两人都拿下了22分,弗格还拿到了11个篮板,这也是他这一

系列赛表现最好的一场。

在众志成城之下,首节开局辽宁队虽然落后于广东队,但他们很快稳住局势并反超比分,第二节更是利用压迫性防守让广东队在很长时间里没有得分,自己则迅速将优势扩大到15分左右。上半场结束时虽然广东队将分差缩小到9分,但第三节辽宁队很快再次扩大优势,很长时间内一直保持着20分左右的领先,并最终在107比90取得一场大胜。

辽宁队主教练杨鸣赛后对队员们的拼搏精神表示了肯定,“每一个人都是斗士,每当困难的时候,辽宁队顽强的作风是在血液里的。系列赛变成2比2,今晚是一个值得庆祝的夜晚,但明天又是新的开始,广东是夺冠的最热门球队,我们会做好准备。”

本场比赛广东队在篮板、助攻、投篮命中率等多项数据上都处于落后,主教练杜锋认为,大家还是把比赛想得太过简单,“赛前一直在强调,不要把比赛想得太过简单,拿到赛点并不是比赛结束。大家的心态不好,队伍还是太年轻了,状态会有起伏。”杜锋说,现在两队又回到同一起跑线,最后一场比赛要做好准备。

取得这场胜利,辽宁队将大比分改写为2比2,晋级总决赛的悬念将留到第5场揭晓。按照赛程,辽粤之战第5场将于5月11日在沈阳进行。

(扈建华)

竞赛圈

中国沙排向奥运会资格冲刺

新华社北京5月8日电(记者王镜宇 卢星吉)据中国排球协会相关人士介绍,中国男、女子沙滩排球队正在向巴黎奥运会参赛资格发起最后冲刺。

相关人士表示,中国女队有4对选手全力备战。其中,头号选手薛晨/夏欣怡目前在奥运资格排名中位列第八,有望通过排名直接获得奥运资格。

另外3对备战的女选手是王婧哲/董颖、曹舒婷/曾津津和卡德丽叶·哈来提/朱玲娣。6月21日至23日,她们中的两对将代表中国队参加亚排联亚洲杯总决赛,争夺奥运

席位。中国男队也将通过亚排联亚洲杯总决赛来争夺参赛席位。

根据国际排联相关规则,奥运资格积分赛的截止日期是6月9日,届时排名男、女前17位的组合将直接获得巴黎奥运会参赛资格,剩余的席位将通过6月中下旬的各大洲预选赛分配。

2024年亚排联沙滩排球洲际杯总决赛将在宁波象山、杭州亚运会沙滩排球场地举行,比赛采用团体赛赛制,在男、女子比赛中夺冠的队伍将各收获一个奥运参赛席位。

广东省女篮联赛参赛人数创新高

本报讯 2024年广东省女子篮球联赛暨“喜迎十五运”选拔赛日前在清远市体育馆开幕。揭幕战中,东道主清远队以75比65力克肇庆篮球队。

今年的广东省女篮联赛共吸引了18支队伍参加,参赛球队的数量与去年持平,249名运动员报名参赛也创下了联赛开赛9年来的参赛人数新纪录。今年的比赛将从5月5日持续至18日,小组赛至半决赛阶段的比赛都在清远市体育馆进行,决赛采取主客场制。

广东省女子篮球联赛是由广东省篮球协会主办,各参赛地市、区体育行政部门承办,各参赛地市篮协协办的中国首个省级女子篮球联赛。这是继2015年广东创办国

内首个省级男子篮球联赛、首届粤港杯篮球赛之后,广东省篮球协会创办的又一项重要赛事。本次赛事的参赛队伍均以各地市、区为代表参赛,每年举办一届,是广东省篮球协会十大赛事IP之一。

广东省社会体育和训练竞赛中心主任蔡建祥介绍,广东省男篮联赛进入第10个年头,女篮联赛也来到了第9届,这两项赛事的举办有效推动了省内三大球的发展。蔡建祥说:“广东省体育局非常重视三大球的发展,本届比赛也是第十五届全国运动会的选拔赛,我们会通过联赛在全省范围内选拔优秀运动员来参加全运会,把广东群众篮球的最高水平展现在全国人民面前。”(黄心豪)

WTT沙特大满贯竞争愈发激烈

孙颖莎陈梦晋级 樊振东意外出局

本报讯 北京时间5月8日,WTT沙特大满贯进入正赛第五日的比赛,竞争愈发激烈,不仅强敌环伺,国乒“内战”也陆续展开,亦是喜有忧。

混双半决赛中,王楚钦/孙颖莎再次与老对手日本组合张本智和/早田希娜相遇,这两对组合都拿到了巴黎奥运会混双项目的参赛资格,此番交手也能成为双方积攒经验、了解对手。

虽然每局战况都十分胶着,但王楚钦/孙颖莎更胜一筹,最终以3比0横扫对手,继续向冠军发起冲击。首局开始双方都展开猛烈攻击,前半段王楚钦/孙颖莎占据上风,但之后张本智和/早田希娜追分到9比9平,面对不利情况,王楚钦/孙颖莎调整状态,以12比10有惊无险拔得头筹。第二局两对组合依然打得难解难分,王楚钦/孙颖莎再下一城,取得赛点。第三局张本智和/早田希娜虽然率先得分,但王楚钦/孙颖莎很快反超,日本组合几度追平比分,关键时刻王楚钦/孙颖莎抓住机会,以12比10获胜。

国乒两对女双组合陈梦/王曼昱与王艺迪/陈幸同狭路相逢,这场“内战”双方大战5局,比分交替上升,最终陈梦/王曼昱以3比2淘汰王艺迪/陈幸同,晋级四强。

男双方面,梁靖崑/林高远0比3不敌瑞典组合卡尔松/卡尔伯格,无缘四强。马龙/王楚钦3比1战胜跨国组合伊布拉克(比利时)/迪亚斯(波兰),晋级四强。

男单方面,王楚钦、林诗栋、樊振东出战,樊振东爆冷出局,其余两人均

顺利晋级八强。19岁小将林诗栋迎战此前爆冷淘汰梁靖崑的伊朗选手阿拉米扬,虽然阿拉米扬展现出了很强的实力,但最终还是林诗栋以3比1胜出。王楚钦在与日本选手吉村真晴的对决中,虽然首局失利,但他连扳3局,3比1淘汰对手。樊振东与德国名将弗朗西



孙颖莎在比赛中回球。新华社记者 王海洲摄

五超联赛结束第五轮争夺

深圳石家庄保持全胜 丽水拿下主场首胜

本报记者 马艺欧

2024年中国足球协会五人制足球超级联赛日前结束了第5轮的全部争夺,本轮过后,5战全胜的队伍有深圳南岭铁狼和石家庄福美,丽水科航在队史首个主场比赛中拿到联赛首胜。

卫冕冠军深圳南岭铁狼本轮坐镇主场,迎战在前几轮比赛中表现不俗的青岛海逸湖师大。虽然深圳南岭铁狼有多名球员在休赛期跟随国家队训练和征战,但体能状况保持得不错。青岛海逸湖师大反倒是在休赛期过后没

能延续之前对阵杭州和上海两队时的良好状态,尽管队员们全力以赴,但在客场跟对手大打对攻的情况下,球门连续失守。深圳南岭铁狼在上、下半场各进7球,王博和凯赛尔分别上演帽子戏法,最终以14比2大胜对手,球队在取得5连胜的同时拿到了12个净胜球,抢回积分榜榜首的位置。

石家庄福美的主场在本轮迎来了3919名观众,面对部分主力球员停赛和因伤缺席的新疆京泓斯巴达,主队在一开场就展开了压制之势,在胶着的情况下还是两名外援费利佩和麦孔

发挥出个人能力,帮助球队取得领先。客队方面,外援塔纳坤的进球一度让中山体育馆鸦雀无声,但未能扭转被动局面。最终石家庄福美在下半场再入两球,以4比1的比分锁定5连胜。

丽水科航在本轮迎来了球队在五超赛场上的首个主场比赛,坐镇丽水体育中心体育馆迎接青年近卫军台州路桥的挑战。台州路桥的9号满宗在两分钟内的两粒进球,又一次帮助球队在比赛中取得领先,主队则由21号邹峻在上半场尾声阶段进球,咬住了比赛节奏。下半场开始不久,满宗完成帽

斯卡展开对决,在2比0领先的大好形势下惨遭翻盘,2比3被淘汰出局。

女单八强也在当天产生。王艺迪3比1击败摩纳哥长胶打法运动员杨晓欣。陈梦与日本选手平野美宇再次相遇,此次比赛也是巴黎奥运会女单名单的最后一次考验,陈梦发挥稳健,3比0横扫对手晋级。陈幸同与钱天一之间的“内战”也是焦点,钱天一状态火爆,3比0横扫队友晋级。在与韩国运动员田志希的比赛中,孙颖莎也是状态良好,3比0战胜对手。(弓学文)

全国女篮锦标赛激战继续 南工大江苏队取得3连胜

本报讯 5月8日,绍兴棒垒球体育文化中心依旧人声鼎沸,正在此地进行的2024年全国女子垒球锦标赛结束了第二个比赛日的争夺,南京工业大学江苏队稳扎稳打,取得3连胜,浙江古越龙山鉴湖女侠队获得首胜。

当天的比赛中,四川队8比0力压河南队,上海队8比6战胜北京队,山东队0比15不敌辽宁队,广东队、东道主浙江古越龙山鉴湖女侠队分别以11比4、15比0力克陕西西安体育学院队、重庆队,其中浙江队继首日两场告负后状态明显回升,打法更加大胆,取得了本次赛事的首胜。随后进行的一场比赛中,首日

便取得两连胜的南工大江苏队状态稳定,凭借队员们精密的配合以13比0大胜北京队,获得了3连胜。

最后一场比赛的竞争最为激烈,广东队和上海队打出了本次全锦赛的首个延长局,在比赛最后进入白热化的局面下,上海队王雅茹一记中外场安打打关键时刻起到了决定作用,最终上海队以7比6险胜广东队。

结合一整天的比赛情况来看,各支队伍的进攻火力完全释放,整体表现都可圈可点,当日比赛共打出10个本垒打,其中四川队在与河南队的比赛中单场轰出3个本垒打。(宋菲)

多特蒙德晋级欧冠决赛

本报讯 北京时间5月8日结束的2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛半决赛次回合比赛中,德甲球队多特蒙德客场1比0战胜德甲球队巴黎圣日耳曼,从而以两回合总比分2比0淘汰对手,晋级决赛。

带着主场一球获胜的优势赴客场挑战德甲霸主巴黎圣日耳曼,目前在德甲排名第5的多特蒙德顶住了对手强大的攻势。主队本场比赛控球率高达70%,射门次数以30比7遥遥领先,但4次击中门框说明了运气并未向巴黎圣日耳曼倾斜。

全场比赛唯一的进球出现在第50分钟,多特蒙德利用一次角球机会,由中卫胡梅尔斯打进决胜球,从而以1比0“双杀”对手。这是多特蒙德继2012-2013赛季后,时隔11年再次打进欧冠决赛。

“我们每次在主场比赛都希望获胜,今天的结果让我们很难受。”姆巴佩在赛后表示,“我们本应该取得进球,创造了机会但是没能把握住。如果在场上攻防两端不是那么有效率,那就很难获得最后的胜利。”(马艺欧)



多特蒙德队球员庆祝胜利。新华社发(亨利·斯瓦里克摄)